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Ordine Territoriale degli Ingegneri di Macerata 

Commissione Impianti 

Verbale N. 1/2022 del 28/09/2022 
 
 
 

Mercoledì 4 settembre 2024 alle ore 18:00, si riunisce presso la sede dell’l’Ordine degli ingegneri di Macerata , la 

Commissione Impianti per discutere il seguente o.d.g. : 

1. Approvazione  verbale ultima riunione del 19/6/2024 
2. Confronto per proposte sui prossimi eventi 
3. Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta il Presidente della Commissione  Impianti l’Ing . Alessandro Cappellacci, svolge le funzioni  di segretario 
verbalizzante Sergio Morichetti 

 
Risultano presenti alla riunione i seguenti ingegneri: 

1. Alessandro Cappellacci ( Presidente) 
2. Sergio Morichetti ( segretario) 
3. Martina Terzi  
4. Paolo Micucci 
5. Lorenzo Rebichini 

 
Risultano assenti  alla riunione i seguenti ingegneri: 

6. Nicola Forconi ( vice presidente) 
7. Giacomo Cioppettini 
8. Leonardo Ottaviani 
9. Lorenzo Cingolani  
10. Fabio Paci 
11. Carlo Gelsomini  

. 
1. Approvazione  verbale seduta precedente 

Il Presidente Ing. Alessandro Cappellacci letto il verbale della seduta precedente  del 19 Giugno 2024, invita i presenti a 
formulare eventuali osservazioni in ordine allo stesso. Non essendoci rilievi né osservazioni si procede all’approvazione . 

2. Confronto per proposte sui prossimi eventi 
Il presidente  ricorda il prossimo impegno formativo, promosso dalla commissione impianti  con la collaborazione della ditta 
Tarlazzi e FBI Elettronica, che si svolgerà il 15 Novembre dal tema “ sistemi di regolazione acustica di emergenza”; l’incontro 
sarà riconosciuto come aggiornamento per tecnici in acustica e progettisti antincendio. 
 
Prende poi la parola l’Ing. Paolo Micucci che propone di farci promotori di una petizione nei confronti di TuttoNormel (TNE) 
coinvolgendo anche i professionisti delle regioni Umbria ed Abruzzo e le altre categorie tecniche  per chiedere  di inserire 
anche una location nelle Marche per svolgere un Incontro Tecnico TNE 2025 (infatti la sede di Bologna che viene confermata 
tutti gli anni è divenuta oramai scomoda per molti inscritti a TNE delle tre regioni) ;  sarebbe preferibile coinvolgere subito la 
Federazione in questa richiesta. Nell'intento di far crescere la professionalità della nostra regione e della nostra area 
(Marche, Abruzzo e Umbria) è opportuno stimolare i portatori di conoscenza a proporre dei seminari tecnici in presenza nel 
nostro territorio. Nella parte impiantistica elettrica, uno dei massimi esponenti è sicuramente Tuttonormel che da oltre 35 
anni aiuta il mondo elettrico nella divulgazione della normativa e noi tecnici nella sua comprensione. Oltremodo in questi 
ultimi anni è nei prossimi a venire  i progettisti e gli impiantisti elettrici saranno chiamati ad affrontare nuove sfide e sempre 
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più interessi crescenti, vedi l'elettrificazione per le rinnovabili e le reti di ricarica, ma non solo. Ecco che diventa 
fondamentale la conoscenza e la formazione fatta bene per fare bene progetti ed impianti. Quindi questa iniziativa che 
potrebbe poi coinvolgere tutti gli ordini delle tre regioni potrebbe prevedere un incontro di presentazione dell’iniziativa e  
conseguentemente un sondaggio tra i rispettivi iscritti con lo scopo di cercare di far capire l'interesse dei professionisti 
(Ingegneri e Periti) verso i soggetti formatori del panorama elettrotecnico italiano quali TuttoNormel, i corsi del CEI e di altri 
specialisti del settore. 

  
 

3. Varie ed eventuali 
Non emergendo ulteriori argomenti di discussione, si dichiara chiusa la seduta alle ore  19:00  e si rimanda il prossimo incontro al 16 
ottobre  2024  alle ore 18:00. 
 
 
 
 
 

                             Il Segretario 

 Ing Sergio Morichetti

                                              Il Presidente 

                                                  Ing.  Alessandro Cappellacci 
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